Aufgaben zur Vorbereitung der KA 4 am 15.05.2015 (Qelle: WADI-Aufgaben)

1. Berechne:
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2. Berechne:
a)—(570-370)+570 b)-5+8-15-12+ % c)—(1+2)+ (-1-2)

3. Welche Zahl muss man fu(d einsetzen?
a) 6(22-39 4+ m2-0 39

b) 3-(23-9)4 =1 3 -9

c) 8-(-21-7) =0 O21+7)

4. Rechne geschickt und schreibe einen Zwischensithauf.
a)31-93+31-7 b)1002-17 c)B9
d) (1-2)+(2-3)+(3-4)+...+(100-101)

5. Setze in den Term 6x + 3 die Zahl ein und berenh den entstehenden Rechenausdruck.

a) 3 b) -2 c) 0,5 d) -0,1 e 2 3
3 12
6. Welche Gleichungen haben die Zahl 3 als Lésundfeuze an.
A: 3x =9 B:2x+ 3 =9 C:4x-5 =8
D: (x — 2)[x =3 E:0,75x - 0,25 =2 F:0,4x+ 0,8 =3
7. Lose die Gleichungen ! 3
a) 12x — 18 = 30 b) 3x +2 =3 (;x+1=1
d) 2x+§=% €)0,5x+4,8=23 fBlx—2)=-24

8. Notiere eine passende Rechenvorschrift zu dent3én.

A: Multipliziere eine gedachte Zahl mit 2 und addié.

B: Addiere zur Zahl 2 das Flinffache einer gedacBAgdn.

C: Multipliziere die Summe aus 2 und einer gedackizhl mit 5.
D: Addiere zum Produkt aus 2 und 5 eine gedachité Za

9. Stelle zunachst eine Gleichung auf und bestimnaann die Losung

a) Wenn man zum Doppelten einer Zahl die Zahl lext] so erhélt man 78.

b) Max hat schon 3,5heiner Wand gestrichen. Wie lange braucht er nachlie insgesamt 16m
groRe Wand, wenn er in einer Stunde’ Simeicht?

c) Der Umfang eines 12cm langen Recht-ecks be®agn.

Wie breit ist das Rechteck?

10. Berechne mit Hilfe des Dreisatzes

a) Fir 1 € erhalt man umgerechnet 1,50 $. Wie #edehalt man fir 6 € ?

b) Ein Kasten Sprudel mit 12 Flaschen kostet 3,80/i€ viel kostet 1 Flasche?

c) Zehn gleiche Briefmarken kosten 5,50 €. Wié kosten 40 dieser Briefmarken?
d) 8 Brotchen kosten 2,80 €. Wie viel kosten 15t&hén?

e) ein PKW braucht ca. 51 Sprit fir 100 km. Wielbeaucht der PKW ftir 350 km?
f) FUnf Tuten Eis kosten 6,25 €. Wie viel kostehtakiten Eis?



